

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нашатыревой Марии Сергеевны
«Распространенность, структура и клиническая характеристика
хронических интерстициальных заболеваний легких по данным регистра
в г. Иркутске», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.29. – пульмонология
(медицинские науки)

В настоящее время интерстициальные заболевания легких (ИЗЛ) являются одной из наиболее актуальных проблем современной пульмонологии. Обширность, а также клиническая и прогностическая гетерогенность нозологий из этой группы обуславливает необходимость разнообразных научных изысканий.

Научная новизна исследования Нашатыревой М.С. не вызывает сомнений. Автором впервые на территории Российской Федерации был создан городской регистр пациентов с ИЗЛ, что позволило решить широкий ряд научно-практических задач. Диссертационная работа впервые описывает структуру и распространенность ИЗЛ, а также характеризует и сопоставляет клинико-функциональные и прогностические особенности 4 общепринятых классификационных групп ИЗЛ.

Полученные Нашатыревой М.С. результаты имеют не только теоретическую, но и практическую значимость с возможностью их клинического применения. Созданный автором регистр передан и продолжает функционировать в городском аллерго-пульмонологическом центре г. Иркутска.

В разделе «практические рекомендации» четко и понятно описаны предложения по улучшению диагностики и ведения пациентов с ИЗЛ на всех этапах оказания медицинской помощи. Результаты и выводы диссертации могут быть рекомендованы для внедрения в учебный процесс при подготовке студентов и специалистов различного профиля (пульмонологи, терапевты,

рентгенологи и другие), работу врачей-пульмонологов на амбулаторном и стационарном этапах.

Достоверность полученных результатов подтверждается широким охватом обследованных пациентов с ИЗЛ с применением четких критериев включения в исследование и исключения из него, а также с использованием современных методов исследования и статистической обработки данных. Сформулированные выводы и положения, выносимые на защиту, полностью раскрывают поставленные цели и задачи.

Структура автореферата соответствует предъявляемым требованиям к его оформлению. Основные положения и результаты диссертации отражены в 16 печатных работах, из которых 5 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией, в том числе 4 в журналах, входящих в базу данных SCOPUS. Результаты работы представлены в виде научных докладов на авторитетных российских конференциях.

Материалы автореферата изложены доступно для восприятия, в нем кратко, но емко представлены основные результаты диссертационной работы. Выводы содержательны, адекватны поставленным задачам и носят доказательный характер. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

В целом работа Нашатыревой Марии Сергеевны «Распространенность, структура и клиническая характеристика хронических интерстициальных заболеваний легких по данным регистра в г. Иркутске», выполненная под руководством д.м.н. И.Н. Трофименко, является законченным научно-исследовательским трудом. Работа соответствует всем действующим требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года в текущей редакции, а сам автор

заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29 – пульмонология (медицинские науки).

Даю согласие на сбор, хранение и обработку персональных данных.

профессор кафедры пропедевтики
внутренних болезней с курсом терапии
педиатрического факультета,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Сибирский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации, д-р. мед. наук

Тетенева А.В.

Гуарант по 110
ученой работе



2. Томск
Московский тракт, 2
тел. 8 (3822) 909-823
эл. почта office@ssmu.ru

16.12.2022